

# 陕西工人报

SHA ANXI GONGREN BAO

1988年11月15日 星期二 复字第684期 代号51-7 国内统一编号CN61-0015

## 怎样把工会建设成职工群众信得过的自己的组织

### 省总决定在全省开展工会改革的大讨论

本报讯 省总工会最近作出决定，广泛在全省会员和职工中开展“怎样把工会建设成职工群众信得过的自己的组织”的讨论。

省总开展这一讨论的目的在于：广泛深入地宣传贯彻中国工会“十一大”精神，发动和依靠广大会员、职工群众，推进工会，特别是基层工会的改革，增强工会组织的活力，并进一步取得社会各方面对工会工作的理解和支持，以利于在改革中更好地发挥工会组织的重要作用。

这次为期三个月的群众大讨论，重点放在基层。主要围绕三个问题开展：（1）在几年来的改革过程中，工会在职工中的形象是不是比过去好了，表现在哪里；（2）目前工会工作还有哪些地方不能令人满意，原因是什么；（3）你认为要把工会办成职工群众信得过的自己的组织，当前应着手进行哪些改革。

省总《决定》要求，在这次大讨论中，各级工会尤其是基层工会，要针对职工思想实际，广泛发动群众，包括党政干部、专家、知名人士等，吸引和动员他们踊跃投入到这场大讨论中来。

为了把这一讨论不断引向深入，本报将开辟专题栏目，及时摘发这方面的文章。（张鸣）

## 西安粮煤供应为何紧张

### 市委副书记崔林涛谈个中缘由

本报讯（记者韩庚）近半个月来，西安市居民的生活必需品食盐、食用油、面粉、火柴、碱面、蜂窝煤等供应紧张，部分门市部出现脱销，引起群众恐慌。西安市委副书记崔林涛本月10日在一次会议上谈到了生活必需品短缺的原因。

他向一千余名参加“全国工会十一大精神报告会”的工会基层干部说，前段时间，由于市政府工作没有做好，加之面粉和蜂窝煤购买量过于集中，而限电、阴雨等客观因素又减少了本来不大的加工能力，造成供应空档。面粉如按计划日产2.5万袋即可满足供应，现在市上正组织我市及郊县12家面粉厂全力生产。尽管日产量已达4.1万袋，但仍是紧张，主要是需求过旺。平价食用油保证供应，议价油由于实行低进低出、高进高出政策，价格只能随行就市。火柴主要受原材料制约，省上最近还拨给西安火柴厂2000方平价木材，预计供应可趋向缓和，盐和碱面由于实行凭本供应，控制了大量外流，供应已好转。

崔林涛副书记批评

处罚一根毛  
暴利一头牛

吕化成



## 省公路局系统注意发展副业生产

本报讯 省公路局所属单位大力发展副业生产，取得了比较显著的经济效益。

去年，省公路局在公路系统全面推行以承包经营和目标管理为主的各种形式的经济责任制，给过去的“吃大锅饭”的事业管理方式引入竞争机制。因此，省公路局所属和各单位在集中精力养好公路的基础上广开财源，特别是注重了副业生产。延安、榆林和铜川等公路总段在下属各段的公路沿线兴办了上百个服务网点，收入可达20万元。同时，许多养路段利用空闲地发展种植业和养殖业，汉中、安康和商洛总段，已种植木耳和香菇1100多架。榆林和延安总段，办养鱼场和养羊场，总段下属的段和班，养猪养鸡和养兔已达5000多头（只），种蔬菜上百亩，收获各类蔬菜2万多公斤。由于副业的发展，改善了职工的生活，同时也扩大了公共积累，促进了公路养建事业。

### 奇事！蚌生小鱼

本报讯 在铜川王石凹煤矿最近发现一桩奇事，蚌生小鱼。

今年9月份这个矿6岁的小朋友郭佳在市场上买回一只直径约6厘米的蚌玩耍，拿回家里后便放入水盆中，时间不长，这只蚌慢慢张开两个十分好看的椭圆形介壳。奇怪的是当天下午，从这只蚌的体内“分解”出来10多条约1厘米的白色小动物，仔细观察才发现是小鱼。更有趣的是，小鱼的数目不断增加，最近竟达到20多条。目前，这些小鱼生长良好。（齐科社 范月孔）

### 这个信贷杠杆用得妙

## 榆林市农行为抑制「羊毛大战」显身手

这个信贷杠杆用得妙

本报讯 针对一些官办商业和个体贩运户大量贷款抢购羊毛的情况，榆林市农行加强信贷管理，抑制了“羊毛大战”中的非法牟取暴利行为，基本稳定了羊毛市场的局势。

近年来，榆林市一些官办的贸易货栈、物资、供销商业企业和个体贩运户，借搞活流通为名，以银行贷款为资金来源，计划外和超计划竞相抬价抢购羊毛，致使市场羊毛价格猛涨，形成“羊毛大战”，肥了倒贩者，坑了企业，害了国家。这引起榆林市农行的高度重视。该行行长亲自带队，组织计划信贷、农业信贷及其他信贷人员，深入10个乡镇，对物资、贸易货栈、供销企业和个体贩运户调查摸底，并采取了重新核定羊毛收购信贷计划，对非法牟取暴利的单位与个人，一律压缩和停止新贷款，并严格控制信贷的现金支付，共堵住“官倒”贷款4300万元，对抑制“羊毛大战”中的非法牟利行为起到了一定的作用。

（曹长金）



今日神州

北京至珠海国道广东段开工  
国家重点工程一〇五国道广东段已全面铺开，计划于明年年底全部建成通车。眼下已有六十公里建成交付使用。一〇五国道是从北京向南直下广东省珠海经济特区，全长二千七百一十六公里。全线二级公路标准建设，日车流量可容五千辆次。

河北出现九百个科技承包集团  
由“单兵出击”转向“集团作战”，是河北省科技人员在向经济建设主战场进军中出现的一个特点。目前，这个省各种类型的科技承包集团已经达到八百九十七个。这些科技承包集团的粮棉茶果种植面积，已占全省总耕地面积的百分之四十，承包畜禽的养殖防疫三千多万头，承包办乡镇企业三千多家。

我国有小城市二百四十个  
日前在辽宁省瓦房店结束的第二届全国小城市经济问题研讨会“透露”，目前我国已有小城市二百四十个，是一九九七年的百分之二点六七倍。一九七八年我国小城市仅占全部城市总数的百分之四十七点七，占全国城市总数的百分之六。

## 省建二公司沈孝继经理 政治思想工作论文连连获奖

本报讯 省建二公司经理沈孝继从1985年以来，积极探索思想政治工作的新路子，并结合建筑行业职工思想实际，撰写论文，连续五年有论文获奖。

沈孝继虽然工作较忙，但是他刻苦钻研理论知识，积极探索和研究新时期思想政治工作的规律和方法，并结合建筑业的特点，深入调查研究。几年来他先后写出了《论政工干部的劳动价值》、《浅谈用行为科学做好思想政治工作》、《职工队伍的调查与分析》等论文。他的论文曾获省建总公司的1、2、3等奖，其中《论政工干部的劳动价值》一文，获陕西省优秀论文3等奖。这些论文，对做好政治思想工作，起到了较好的引导作用。

（齐代水）

## 文汇路派出所实行干警治安承包责任制 今年发案率比去年下降83%

本报讯 咸阳市渭城公安分局文汇路派出所将承包机制引入治安管理，实行干警治安承包责任制，使辖区社会治安状况越来越好，广大群众的安全感增强，工作专心，睡觉安心，出门放心。

文汇路派出所管辖的地区，工商网点稠密，公共活动场所多，多年来一直是治安事故多发区。今年元月份，该所领导在抓好自身建设中，从严治警，大胆改革，将全所16名干警分为外勤10人，内勤6人。按10个责任区将分局下达的治安管理指标，分解给10名外勤治安责任警，并同所里签订了治安承包责任书，形成“千斤重担众人挑，人人肩上有指标”。他们又将辖区各项工作，综合为安全责任，安全防范、侦察破案、打击处理、组织纪律、职业道德六大类，每大类按百分制记分，实行超标加分，未达标减分，上不封顶，下不包底的办法奖罚。

这样，激发了干警

本报讯 西安市三桥工商行行政管理所市管员王德恒伙同当地农民徐宏毅私刻公章，准备印制《陕西省工商行行政管理费凭证》出售，被西安市公安局未央分局依法逮捕。

今年八月，王德恒和徐宏毅密谋定制版印制《陕西省工商行行政管理费凭证》五角、一元票据各五十本。由王德恒负责出售，得赃款两人平分。后王德恒把用过的

的工作热情。各责任区责任警发挥自己的聪明才智，积极想方设法搞好工作，先后都组建了二、三级治安巡逻队、治安联防办公室等治安队伍和组织，形成了一个点、线、面合理布局，打、防、建、管密切配合的十分得力的治安防范网络，使治安状况迅速好转。今年一至十月，该所有四个责任区未发生一起刑事案件，全辖区共发生刑事案件11起，比同年同期下降了83.3%，其中盗窃案下降了82.6%，受到广大群众的赞扬。（李立功 魏军）

### 私印票据被逮捕 工商人员王德恒

「靠山吃山」得恶果

“陕西省工商行行政管理费凭证”票一元、五角、一角的各一张交给徐宏毅，并将票据格式、文字大小注意事项交给徐。后徐宏毅私刻了一枚《西安市工商行行政管理局》的公章，在劳动路一个体打印门市部打印了一份西安工商行行政管理局的介绍信，盖上私刻的公章，于10月13日到汉城照像制版厂制版时被公安人员当场抓获，并查获了所有物证。

（杨建国）